

# 逮捕尹锡悦，难在哪

新华社首尔1月3日电(记者 陆爱华 姬新龙)韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)3日上午进入位于首尔龙山区汉南洞的总统官邸,开始执行对被停职总统尹锡悦的逮捕令。执行过程中总统警卫处进行阻拦,双方对峙数小时后,公调处宣布行动失败,暂停执行逮捕令。

## 为何清早执行逮捕令

公调处人员3日上午7时21分左右抵达总统官邸前。参与执行逮捕令人员共150人,包括公调处相关人士30人和警方特别调查团120人。警方还在总统官邸附近部署了2800余名警力。执行逮捕令前一天,警方还强行解散示威者,确保进入官邸的道路通畅。

分析人士指出,公调处综合考虑迅速执行逮捕令的必要性、与官邸附近的集会参加者发生冲突的可能性等,决定于集会人员相对少的周五清早执行逮捕令。

## 警卫处为何阻拦逮捕尹锡悦

尹锡悦虽然处于弹劾停职状态,但他仍受到总统警卫处的保护,总统警卫部门仍听命于总统。自尹锡悦宣布紧急戒严至今,警卫处以《刑事诉讼法》和《总统警卫法》为依据,拒绝调查机关进入总统室及官邸等地。

3日公调处逮捕行动未能成功,关键原因在于警卫处动用“法律武器”进行阻拦。尽管法院在签发逮捕令时明确指出,这一逮捕令不适用于《刑事诉讼法》相关条款内容,但警卫处坚持“按照合法流程采取警卫措施”。

据韩国媒体报道,警卫处或根据《总统警卫法》中“有正当理由认定警卫目的不可避免时,可进行出入管制”的条款,禁止执法人员出入官邸。

当天,公调处方面80人成功走进官邸区,甚至突破警卫处动员军警建立的两道封锁线,但止步于官邸楼前。调查人员在官邸楼前向总统警卫处长出示逮捕令,但总统警卫处长表示,根据警卫法“不允许搜查”。

## 尹锡悦方面怎么说

2024年12月31日,韩国首尔西部地



1月3日,在韩国首尔,警察和调查人员离开总统官邸。

韩国“共同调查本部”当天表示,根据目前状况判断,无法执行对被停职总统尹锡悦的逮捕令,决定暂停执行逮捕。调查人员已离开总统官邸。“共同调查本部”由韩国警察厅、韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)和国防部联合设立。

新华社/美联

方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由,签发对尹锡悦的逮捕令和对总统官邸的搜查令。

尹锡悦方面律师团当天表示,没有内乱罪调查权的调查机关申请签发的逮捕令和扣押搜查令是非法、无效的。尹锡悦的支持者开始在总统官邸附近聚集。

今年1月1日,尹锡悦亲自致信聚集在官邸附近的的支持者,称将和大家一起“战斗到底”,被韩国媒体认为是在下达阻止执行逮捕令的“总动员令”。

目前,围绕逮捕令是否合法的争议仍在继续。

## 公调处下一步怎么做

距离逮捕令的初始有效日期6日还有3天时间。如果“忠于职守”的警卫处不让步,执行逮捕令的行动没有胜算。公调处暂停执行逮捕、决定撤离总统官邸时表示,目前尚不确定是否会再次执行逮捕

令。公调处还表示,将强烈要求警卫处的指挥监督者、代行总统职权的崔相穆命令警卫处配合执行尹锡悦逮捕令。

韩国“共同调查本部”3日下午表示,已以涉嫌妨碍执行特殊公务为由对警卫处相关员立案,要求警卫处长、警卫次长4日到案接受调查。

## 若成功逮捕尹锡悦会怎样

据了解,若逮捕令执行成功,公调处计划将尹锡悦带至中央政府果川办公楼的公调处办公室进行调查,随后将其移送至首尔拘留所羁押,并考虑全程录音录像。根据法律规定,公调处在逮捕尹锡悦后,只能拘留48小时进行侦讯,之后必须决定是否申请拘留令,延长拘留期限最长20天,否则就要放人。

如果逮捕令有效期内执行失败,公调处将重新申请签发逮捕令,甚至直接申请拘留令。

# 美国新年汽车撞人凶犯在现场安置炸弹

美国总统约瑟夫·拜登1月2日在白宫新闻发布会上说,元旦凌晨在路易斯安那州新奥尔良市蓄意驾车冲撞人群的嫌疑人车内有远程遥控装置,嫌疑人本有意引爆他事先放于事发地的炸弹,但未成功。

同日,美国联邦调查局推翻嫌疑人并非独立作案的判断,称调查显示沙姆苏德丁·贾巴尔可能是“独狼式恐怖分子”,“百分之百”受极端组织“伊斯兰国”蛊惑。联邦调查局还称,暂未发现这起袭击事件与同日发生在内华达州拉斯维加斯特朗普酒店门前的汽车爆炸事件存在“明确关联”。

## 相似但“无关”

拜登2日说,调查人员已确认贾巴尔将自制炸弹放在新奥尔良市波旁街两个路口,目前没有信息显示还有其他人事参与袭击。拜登还说,调查人员“没有发现任何证据”能将新奥尔良汽车撞人事件与拉斯维加斯特朗普酒店门前的汽车爆炸事件相关联。

2日早些时候,联邦调查局反恐部门官员克里斯托弗·拉亚也给出相同判断,称眼下两起袭击间“没有明确关联”,但强调调查仍处“非常早期阶段”。

负责调查拉斯维加斯汽车爆炸事件的联邦调查局官员斯潘塞·埃文斯表示,暂未发现肇事者、陆军特种部队现

役士兵马修·利费尔斯贝格与恐怖组织有关。

不过,据《今日美国报》报道,两起袭击的嫌疑人存在“惊人”相似之处:都有在美国陆军服役经历,曾驻扎在北卡罗来纳州同一座军事基地,派驻阿富汗的日期有重合。两人行凶用的汽车也从同一家公司租赁。也有美媒强调,两人并不认识。

## “安静”变极端

拉亚2日证实媒体一天前的说法,即贾巴尔行凶前在社交媒体发布多条视频,自称去年加入“伊斯兰国”,原本有意伤害家人,后改变计划。贾巴尔1日前往路易斯安那州行凶,当天凌晨驾车高速冲撞在新奥尔良市商区庆祝新年的群众。袭击导致14名受害者身亡,约30人受伤。贾巴尔下车后与警方交火,打伤两名警察,后被击毙。

贾巴尔42岁,出生于得克萨斯州,2020年脱离部队,有在休斯敦市任房产中介和供职于德勤公司的经历。综合外媒报道,贾巴尔的邻居和同学都认为他“安静”,不愿与人接触或惹麻烦,完全想不到他会行凶。

拉亚2日说,调查人员开始重点关注贾巴尔何时变得极端。一名要求匿名的美国政府官员告诉美联社,贾巴尔2023年在埃及首都开罗待过一周,返美

后又去加拿大多伦多待了三天,暂不清楚这两次出国期间他做了什么。

## 特朗普“忠粉”

在贾巴尔行凶后的数小时,37岁的陆军特种部队士兵利费尔斯贝格驾驶的汽车在拉斯维加斯特朗普酒店门前短暂停留后爆炸,造成7人受伤。依据拉斯维加斯警方2日公布的消息,利费尔斯贝格在爆炸前已开枪自尽。

警方通报,利费尔斯贝格2006年参军,事发前从驻德国美军基地返美休假。调查发现,利费尔斯贝格驾驶的汽车内装有烟花、油料和燃料混合物,可由司机控制引爆。警方还在车内发现了两把枪,包括他自杀所用的手枪。

暂不清楚利费尔斯贝格作案动机及其为何选择在特朗普酒店前实施爆炸。利费尔斯贝格的一名亲戚2日告诉路透社,家里没人料到利费尔斯贝格打算行凶,他从小就想当陆军特种兵,并且支持美国总统唐纳德·特朗普。

涉事酒店与特朗普有关,而特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克在2024年总统选举中是特朗普最大“金主”。拉斯维加斯警官凯文·麦克马希尔对此表示,警方并未忽略这两个因素,但眼下没有信息能明确证实或指向爆炸缘于“特定意识形态,或……任何背后的原因”。

新华社特稿

# 全红婵获评世界泳联年度最佳女子跳水运动员

北京时间1月2日晚,世界泳联官方揭晓了2024年年度最佳女子跳水运动员的评选结果。巴黎奥运会女子10米跳台单、双人两个项目的金牌得主、17岁的中国选手全红婵毫无悬念地荣膺这一殊荣。世界泳联官方还发布了全红婵收到奖杯的视频,她感谢了世界泳联对她的认可,也感谢了大家对她的支持。

入围2024年世界泳联年度最佳女子跳水运动员评选的一共有5位选手,其中4位来自中国,她们分别是全红婵、陈芋汐、陈艺文、昌雅妮,分别是从事女子跳台、跳板项目的运动员,另外一位则是澳大利亚名将麦迪森·基尼。全红婵的当选实至名归,她在巴黎奥运会上以优异表现,赢得了女子10米跳台单、双人决赛的两枚金牌,成为了继伏明霞、陈若琳之后第三位成功卫冕奥运会女子跳台冠军的运动员,而且是最年轻的一个。全红婵还在去年年初的多哈世界游泳锦标赛上,首夺世锦赛女子10米跳台决赛冠军,同时也夺得了双人项目的金牌。

目前全红婵正在国家体育总局训练局进行冬训,世界泳联公布的视频是全红婵收到世界泳联礼盒捧起奖杯时的情景,她的获奖感言简意赅,“我很开心获得这个奖项,感谢(世界)泳联对我的认可,请大家多关注跳水,感谢大家的支持”。

2025年,全红婵和中国跳水队的目标是在新加坡世锦赛上取得佳绩,全红婵还肩负着在家乡举行的第15届全运会上卫冕女子10米跳台的重任。

本报综合消息

# 国足2025年首次集训:武磊和蒋光太因伤缺席

为进一步做好2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛备战工作,经国家队教练组研究、中国足球协会批准,中国国家男子足球队定于2025年1月9日至18日赴海南省海口市组织集训,这也是球队今年首次集训。

名单方面,武磊和蒋光太因伤缺席本次集训,效力于挪威甲级联赛兰黑姆俱乐部的27岁锋线球员侯永永首次入选。数据显示,在2024赛季挪甲联赛中,虽然兰黑姆队仅位列联赛第10,但侯永永在29次出场中交出了19球+8助攻的亮眼数据。

中国男足今年的主要任务是备战并参加2026年美加墨世界杯亚洲区18强赛。本次比赛,国足与日本队、澳大利亚队、沙特队、巴林队、印度尼西亚队同在C组。按照规则,本组前两名可以直接晋级世界杯决赛圈,三、四名将获得继续参加附加赛的资格。

目前6轮比赛过后,由于净胜球劣势,2胜4负的中国队暂居小组第六,但距离排名第二的澳大利亚队仅有1分之差,并没有失去冲击美加墨世界杯的主动权。

根据赛程,国足下场世预赛是3月20日客场对阵沙特队。

本报综合消息

## 英超

1月4日	00:30 热刺VS纽卡斯尔联	1月6日	00:30 利物浦VS曼联
23:00 水晶宫VS切尔西	0	意甲	
23:00 曼城VS西汉姆联	0	1月5日	01:00 佛罗伦萨VS那不勒斯
1月5日	0	03:45 维罗纳VS乌迪内斯	
01:30 布莱顿VS阿森纳	0		

## 中国福利彩票七乐彩全国开奖公告

第2025002期		
中奖号码	基本号码	特别号码
04 07 12 15 20 22 27	06	
23:00 水晶宫VS切尔西	0	1539368
23:00 曼城VS西汉姆联	0	177338
1月5日	2	1043
01:30 布莱顿VS阿森纳	5	200
	25	50
	36	10
	218	5
全国本期销售总额:6492476元		
青海本省投注额:15556元		

## 中国福利彩票快乐8游戏开奖号码

第2025003期							
开奖号码							
03	06	10	12	15	22	24	30
37	38	43	57	58	60	62	79
本期全国销售总额:130235600元							
本期本省销售额:418504元							

## 中国福利彩票3D青海省开奖公告

第2025003期		
开奖号码		
2	1	4
青海销售总额:1621556元		
开奖日期:2025年1月3日		
3D兑奖当期有效。中奖者应当自开奖之日起60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖。逾期未兑奖视为弃奖,弃奖奖金纳入彩票公益金。		

零售每份:1元 全年订价:216元

法律顾问:北京市盈科(西宁)律师事务所刘律师